
24 juillet 2014 (31).max

~ 
Vlllede ~ 

Gatineau 
COMMISSION JEUNESSE 

PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau, LE SAMEDI 11 DÉCEMBRE 2004 À 10 H 
Maison du secteur de Hull 

PRÉSENCES: 

ABSENCES: 

INVITÉS: 

Monsieur Joseph De Sylva, conseiller du district 12 et président de la Commission 
Madame Denise Laferrière, conseillère du district 8 
Monsieur Louis D'Amour, coordonnateur 
Madame Caroline Bédard 
Madame Amanda Bennitz 
Madame Marianne Blondin 
Monsieur Louis-Guillaume Gagnon 
Madame Josianne Gasselin-Dubois 
Madame Caroline Guérin-Thériault 
Madame Valérie Guérin-Thériault 
Madame Odessa Guindon 
Monsieur Sébastien Labine-Leclair 
Madame Pascale Lamothe 
Monsieur Jocelyn LeBlanc Courchaine 
Madame Rim Mohsen 
Monsieur Nicolas Plourde-Fleury 
Madame Amaël Proulx-Lussier 
Madame Marie-Hélène Rinfret 
Madame Gabrielle Rochon-Sabourin 
Madame Josée Michaud 

Monsieur Yvon Boucher, conseiller du district 15 
Monsieur Jonathan Trempe 
Madame Minette Umutoni 

Madame Meghan Lewis, stagiaire 
Madame Marie-Claude Pichette 
Monsieur Marc Bureau, conseiller 

1. MOT DU PRÉSIDENT 
Le président souhaite la bienvenue à tous et est très heureux d'avoir une participation en aussi grand nombre en 
cette période de l'année. On fait un tour de table afin de se présenter. 

La rencontre débute. 

2. ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR 

Il est proposé par Marianne Blondin et appuyé par Josianne Gosselin-Dubois d'adopter l'ordre du jour avec les 
ajouts suivants au point varia : 

tl Article sur le FJO dans la Revue Gatineau 
tl Retour sur le party de Noël 
tl Dossiers des rencontres 
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3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA DERNIÈRE RENCONTRE 

Il est proposé par Rim Mohsen et appuyé par Pascale Lamothe que le procès-verbal de la rencontre du 13 
novembre dernier soit adopté avec les corrections suivantes : 

Ajouter dans la liste des absences Madame Minette Umutoni 
Point 5.5 dans la 2e phrase changer fait pour faite 

c Point 6.1 dans la 1 ere phrase changer voudrait devenir partenaire pour voudraient devenir partenaires 
c Point 7.5 dans la ze phrase changer qu'un pour qu'une 

4. PAR OLE AU PUBLIC 

Monsieur Bureau demande si la Commission sur l'environnement peut venir consulter les membres de la CJ 
dans une prochaine rencontre. Un point de 60 minutes sera réservé à l'ordre du jour de la rencontre du 19 mars 
prochain. 

5. POINTS D'INFORMATION: 

5.1 GRANDIR EN VILLE 
Louis nous présente Marie-Claude Pichette qui poursuivra le dossier. Marie-Claude nous parle d'un projet 
vidéo qui se fera en janvier prochain avec le conseil des jeunes St-Raymond. Un budget de 2 000 $ sera 
fourni par 1 'UNESCO pour faire ce vidéo. 

Le projet Bistro à l'ancienne caserne St-Raymond refait surface. Elle travaillera à développer ce projet. 

Une conférence pan-canadienne aura lieu à Gatineau les 20 et 21 février prochain. Elle demande la 
participation des membres à cette conférence. Louis ajoute qu'ils deviendront ambassadeurs pour cette 
conférence. 

ACTION PAR : Marie-Claude Pichette 

5.2 DOSSIER COMITÉ DE SUIVI FORUM 
Une première rencontre à eu lieu avec les représentants des différents milieux. Une présentation du rapport 
de la consultation jeunesse et du Forum aura lieu vers la fin du mois de février 2005 au comité plénier par 
le président de la CJ. 

ACTION PAR: Joseph De Sylva 

5.3 SYMPOSIUM DE LA TERRE 
Odessa nous présente son rapport sur le colloque qu'elle et Félix Joyal-Lacerte ont participé vers la fin 
avril, début mai 2004. Dans son rapport, elle nous parle d'un événement appelé« Noise» et on lui demande 
de présenter cet événement au comité de la FJO afin d'évaluer si cet événement pouvait être intégré au 
Festival. Le rapport sera présenté au comité plénier en février prochain. 

ACTION PAR : Joseph De Sylva 

6. POINTS DE DISCUSSION : 

6.1 PROJET DANS LES CENTRES COMMERCIAUX 
Louis demande un tour de table afin d'aller chercher l'opinion de tous et chacun et veut savoir si nous 
devons poursuivre ce projet. Il est décidé de mettre ce projet sur la glace et de le reporter au Plan d'action 
2006. 

6.2 RÔLE DE LA CJ DANS LA RÉSOLUTION DE PROBLÈMES RELIÉS AUX JEUNES 
Louis se demande pourquoi la CJ n'est pas automatiquement demandée d'être impliquée dans ce genre 
d'intervention? Louis invitera les médias à une rencontre éditoriale afin que ceux-ci développent le réflexe 
d'aller chercher l'opinion de la CJ lors d'événements de ce genre et qu'il sera la personne à contacter. 

De plus, il est proposé par Jocelyn LeBlanc Courchaine et appuyé par Nicolas Plourde-Fleury de donner le 
mandat à Louis D'Amour de travaiiler un Plan d'intervention en communication avec l'aide du Service des 
communications. 

6.3 PASSEPORT (PLAN DE TRAVAIL 2005) 
Les passeports ont été distribués. Louis tiendra un contrôle sur la distribution des passeports. On verra par 
quel moyen on reconnaîtra les bénévoles. Un sous-comité composé par : Jocelyn LeBlanc Courchaine, 
Amaël Proulx-Lussier, Gabrielle Rochon-Sabourin, Nicolas Plourde-Fleury, Caroline Bédard, Rim 
Mohsen, Valérie Guérin-Thériault, développera la façon d'utiliser le passeport par les jeunes et les 
employeurs. Louis doit formuler une demande aux différents galas pour les bénévoles, d'ajouter une 
catégorie jeunesse. Une rencontre du sous-comité devra avoir lieu au retour des fêtes. 

ACTION PAR: Louis D'Amour 
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7. SUIVIS 

7.1 Recrutement/démission 
Le président remercie tous les membres qui ont recruté un nouveau membre. Il est bien content de voir que 
la majorité des postes sont comblés. 

7.2 Représentation de la CJ 
· Le matériel promotionnel sera envoyé prochainement dans les écoles. 

Josianne a reçu une invitation du Sommet des futurs leader mondiaux afin de participer à un colloque d'une 
durée d'une semaine en mars prochain à la Maison Blanche à Washington. Les coûts d'inscription et de 
participation sont de 1 200 $et elle demande s'ils peuvent être couverts en partie ou en entier par la CJ. 

Il est proposé par Sébastien Labine-Leclair et appuyé par Marianne Blondin d'accorder que Josianne 
Gasselin-Dubois serait déléguée par la Commission jeunesse de participer au Sommet des futurs leader 
mondiaux à Washington en mars 2005. 

ACTION PAR : Louis D'Amour 

7.3 Journal L'Étudiant 
Une Corporation a été créée par Martin Godcher. Le journal reprendra ses activités à partir de septembre 
2005. Nous avons reçu une demande de participation au conseil d'administration de cette Corporation en 
comblant 2 sièges. 

Il est proposé par Josianne Gasselin-Dubois et appuyé par Nicolas Plourde-Fleury que Louis D'Amour et 
Jocelyn LeBlanc Courchaine combleront ces sièges au nom de la CJ. 

De plus, suite à l'approbation de la demande faite au directeur du Module- Culture et loisirs, il est proposé 
par Amaël Proulx-Lussier ct appuyé par Rim Mohsen d'accepter que la Commission jeunesse s'engage à 
faire une demande annuelle au budget des Commissions pour une commandite de 3 000 $ par année 
pendant 3 ans et en échange, il nous réserve 2 colonnes à 150 lignes agates. 

7.4 Fonds de soutien 
Aucune demande. 

7.5 Comité graffiti 

ACTION PAR: Louis D'Amour 

Le comité doit se rencontrer en janvier 2005. La Commission scolaire des Draveurs a refusé l'installation 
d'un panneau pour faire des graffiti, près du parc de planches à roulette à l'école secondaire Nicolas
Gatineau. 

7.6 STO 
Josianne nous fait part que les nouveaux tarifs 2005 ont été acceptés sans augment~üion pour les étudiants 
et les aînés. 

À la prochaine rencontre, ils devront discuter du problème qu'il existe pour relier les 2 Cégeps. 
ACTION PAR : Josianne Gosselin-Dubois 

7.7 Table jeunesse Outaouais 
Les 2 membres n'ont pas eu de nouvelles. Louis doit vérifier quand sera la prochaine rencontre. 

ACTION PAR: Louis D'Amour 

8. CORRESPONDANCE 

Aucune correspondance. 

9. VARIA 

Article sur le F JO dans la Revue Gatineau 
Josianne nous fait part qu'elle est très déçue de l'article écrit par 2 étudiantes en journaliste et qui a paru 
dans la Revue de Gatineau. 

De plus, ils se sont servis des photos de Mariannt: et n'ont pas inscrit son nom sous ces photos. 

Louis leur fera part de notre mécontentement lors de la prochaine rencontre du comité organisateur du FJO. 

ACTION PAR: Louis D'Amour 

Retour sur le party de Noël 
Marianne tenait à remercier Jasée pour la préparation de cette soirée. 
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Dossiers des rencontres 
Jasée demande aux membres d'apporter les documents qu'ils reçoivent et de recycler les chemises afin de 
minimiser les coûts de papeterie. 

ACTION PAR : Tous les membres 

10. PROCHAINE RENCONTRE 

La prochaine réunion se tiendra le 29 janvier prochain, à la salle des comités de la maison du Citoyen dans le 
secteur de Hull à 10 h. 

11. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

Rim Mohsen propose la levée de la réunion à 14h40. 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 
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